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Hende Csaba honvédelmi miniszter beszéde 
a Magyar Honvédség központi állománygyűlésén 

(Stefánia palota, 2014. március 13.) 

 

 

Exellenciás tábori püspök urak, tábori főrabbi úr,  tábornok és tiszt urak, kedves 

vendégeink, hölgyeim és uraim!  

 

Történelmünk egyik legfényesebb darabjára emlékezve gyűltünk ma itt össze. 

Az 1848. március 15-én kezdődő magyar forradalom támogatásával az 

országgyűlés kikényszerítette a polgári jogok kiterjesztését, s a nemzet életéhez 

elengedhetetlenül szükséges intézmények felállítását. Az áprilisi törvények 

nyomán egy új nemzet született a régiből. Olyan nemzet, amely kész és képes 

volt megküzdeni szabadságáért. Kész volt helytállni a csatamezőn, de arra is 

képes volt, hogy a katonai vereség után se adja fel jogait, s a passzív 

ellenállással kényszerítse ki azok érvényesítését. 

 

Az a nemzedék mély nyomott hagyott a nemzet életében: példát adott 

elkötelezettségből és bátorságból, hozzáértésből és bölcsességből. Tanúságot tett 

az összetartozás erejéből és a szabadság követésének szükségességéről. Erre a 

példára egyként szívesen emlékezik minden magyar ember – higgyen bármiben, 

szavazzon bármelyik pártra, érkezzen bármely részéből az országnak vagy 

legyen bármilyen vagyoni helyzetű. 

 

1848-49 szabadságharca – a világosi fegyverletétel ellenére – oly sokat adott 

hozzá a nemzet életéhez, hogy azt elfelednünk – addig, míg a szabadság útját 

járjuk – nem lehet. 
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Honvédek! 

 

A Magyar Honvédség nemzeti intézmény, mely 1848-ban a magyar szabadság 

védelmére jött létre.  

Egy önkéntes alapon szerveződött, kitűnő tiszti és tábornoki kar által vezetett, 

végtelenül elkötelezett hadsereg született harc közben, amely fényesen 

teljesítette küldetését. Helyes vezetés mellett ki tudta kerülni a döntő vereséget a 

szabadságharc első szakaszában, és a nagy téli visszavonulás után, már sikerrel 

tudott támadni – ebből lett a dicsőséges tavaszi hadjárat. Reménytelen helyzetet 

fordított meg a Habsburg monarchia méltán világhírű csapatai ellen, és nem 

egészen egy év leforgása alatt csaknem az ország egész területét felszabadította. 

Eközben szinte szó szerint a semmiből szervezett hadiipart, hadkiegészítő 

rendszert – és mindent, ami ahhoz szükséges, hogy egy hadsereg sikerrel 

működhessen. 

 

 
Honvédek! 
 

A Magyar Honvédség küldetése továbbra is a magyar szabadság védelmezése. 

Ez volt az elmúlt négy évben és ez lesz a következő négy esztendőben is.  

Önök elődeikhez méltó módon teljesítették küldetésüket – ha kellett, távol az 

otthonuktól válságövezetekben, szükség szerint fegyverrel a kézben, s ha kellett, 

a megáradt Duna gátjain. Teljesítették kötelességüket azokkal az eszközökkel és 

azokkal az anyagi lehetőségekkel, amit a nemzet ezekben a nehéz időkben az 

Önök rendelkezésére tudott bocsátani, de azzal jól gazdálkodtak, azt célszerűen 

és takarékosan használták fel. Ennek az elkötelezett munkának köszönhetően 

maradtunk talpon és teljesíthettük feladatunkat.  

 

Köszönöm mindannyiuknak! 
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Honvédek! 

 

A Magyar Honvédségnek minden időben készen kell állnia mindenre. Készen 

kell állnia, hogy a nemzet biztonságát bármilyen kihívások is érjék, mindig a 

helyén álljon, és megfelelő válaszokat tudjon adni. 

 

Napjainkban különösen fontos a biztonság, ami olyan, mint a levegő: magától 

értetődően élvezzük áldásait, de ha nincs, nem tudunk élni nélküle.  

 

Honvédek! 

 

„Alaptörvényünk jogrendünk alapja: szerződés a múlt, a jelen és a jövő 

magyarjai között” – mondja a nemzeti hitvallás. Tudnunk és ismernünk kell 

mindazt, amit az előttünk járók a hazáért és a szabadságért átéltek és 

megharcoltak, hogy ismerjük annak értékét a magunk életében, s tudjuk, mit kell 

tennünk ahhoz, hogy örökül hagyhassuk az utánunk jövő nemzedékeknek. 

 

Az a készség és képesség, hogy meg tudja védelmezni magát a külső ellenségtől, 

hozzátartozik minden nemzet életéhez. Közös jogaink, közös szabadságunk, 

javaink és életünk, családunk és szeretteink megvédésére közösen lépünk fel.  

Ezért, ha szükséges, a közérdeknek alárendeljük jogainkat, összeadjuk javainkat, 

odaadjuk munkánkat, és ha kell, hajlandóak vagyunk egymásért harcolni – 

egymást akár életünk árán is megvédeni. Így volt ez a magyar nemzet 

történelmének elmúlt századai alatt, így volt ez a honfoglalás és az államalapítás 

napjaitól a tatárjárás és az oszmán hódítás korán át a ’48-as és az ’56-os 

szabadságharc idejéig.  
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Így lesz mindaddig, amíg nemzetünk fennáll. Addig áll fenn, amíg tudjuk és 

hisszük, hogy összetartozunk – s ezért hajlandóak vagyunk közösen tenni is. 

Összetartozunk, amíg érvényes szerződésünk a múlt, a jelen és a jövő magyarjai 

között. Amíg összetartozunk, a Magyar Honvédségnek mindig lesz küldetése és 

feladata – mert addig mindig lesz Magyar Honvédség! 
 


